UNIVERSIDAD DE OVIEDO Fruebas de Aptitud para el Acceso
Yicerrectorada de Estudiantes y Movilidad ala Universidad- 2001

Area de Origntacidn Universitaria C.O.l,
MATEMATICAS 1
ELIJANSE CUATRO DE LOS SEIS BLOQUES PROPUESTOS.
Blogue 1. Determinense los valores de a para los que ¢l sistema de ecuaciones tiene solucién (1.5

puntos). Calcularlas en los casos posibles (1 punto).

[ x4+ y = 1
{ 2z + ay = 2
S + (Ba-1l)y = 6-a

Bloque 2. Sea el punto 4 = (1, 2,0} perteneciente a un planoc 7. Calculese:

a) La ecuacién del plano = sabiendo que P = (0,0, —2) pertenece a la recta perpendicular a 7 que pasa

por ¢l punto A. (0.75 puntos)

b) La ecuacién de un plano cuya distancia a 7 sea de 3 unidades. (0.75 puntos)

¢) Un punto B perteneciente a 7 y al plano #' : 2z —y = 0 y que estda a distancia +/45 de A.

(Observacion: A € 7’ ) (1 punto)
Bloque 3.

a) ;Cudles son las ecuaciones de la pardbola p, las de
las rectas r v s y la de la elipse e de la figura? Las
ecuaciones de las graficas son del tipo: y = cx? +d
para la parabola y z*/a® + y*/b* = 1 para la elipse.
(0.75 puntos)

b) ;Cuéanto costaria pintar la zona sombreada sabiendo
que el precio del m? es de 1000 ptas? Las unidades de

(4,0)

ﬂg-] R .
©-1) los ejes estdn expresadas en metros. (1.75 puntos)
L — COS
y (z) x>0
Bloque 4. Sea la funcion f(x} = s

24+ br+c x <0

a) ;Qué valores de ¢ hacen finito el limite de la funcién cuando z tiende a 0 por la derecha? (1 punto)
b) Eligiendo a = 1, ;para qué valores de b y ¢ la funcidn es continua? ;Y para cudles derivable? (1.5
ptos.)

P —r -2

r—3
analizando el dominio de existencia, el crecimiento y el decrecimiento, los maximos y los minimos, la con-
cavidad vy la convexidad, los puntos de inflexién y las asintotas.

Bloque 5. Represéntese la grafica de la funcidén flz)=

Bloque 6. Un estudio ha establecido las probabilidades de que un jugador de un equipo de fatbol
marque un gol atendiendo a su posicidn en el campo: la probabilidad de que un gol lo meta el portero es

de 1/120; de que lo meta algin defensa 4/15; de que lo meta algin centrocampista 9/40 y de que lo meta
algun delantero 1/2. En un partido los jugadores del equipo han metido dos goles sin que se hayan efectuado

cambios en el transcurso del juego. Hallense las probabilidades de que:
a) Los dos goles hayan sido marcados por un delantero y un defensa. (1 punto).
b) Ni el portero ni ninguno de los defensas hayan marcado algin gol. {0.75 puntos).
¢) Alguno de los dos goles haya sido marcado por el portero o por un defensa. (0.75 puntos).
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MATEMATICAS 1
CRITERIOS DE CORRECCION

De forma peneral, se tendran presentes los dos criterios siguientes:

# Los errores debidos a despistes no se tendran en cuenta en la calificacidén, excepto cuando sean reite-
rados, simplifiquen el problema ¢ contradigan principios tedricos basicos.

e 5i se comete un error que afecte a resultados posteriores del mismo ejercicio, se tendra en cuenta si
existe coherencia con el resultado errdneo, en cuyo caso se aplicara el criterio de puntuacion fijado.

Los ejercicios de la prueba se valoraran segiin la siguiente puntuacion.

Bloque 1.

a} 1.5 puntos.
b) 1 punto.

Bloque 2.
a) (.75 puntos: 0.5 por calcular un vector normal y .25 por la ecuacion del plano.
b) 0.75 puntos: (1.5 por el planteamiento y .25 por el cilculo.

¢} 1 punto: 0.5 por el planteamiento vy 0.5 por el célculo.

Bloque 3.

a} 0.75 puntos por las graficas: 0.25 por las rectas, 0.25 por la pardabola y 0.25 por la elipse.

b} 1.75 puntos: | punto por la divisién y planteamiento correcto de las areas y .75 por el calculo correcto,
Bloque 4.

a) 1 punto.
b) 1.5 puntos; (.75 por las condiciones de continuidad y 0.75 por las de derivabilidad.

Bloque 5.

e (.5 puntos por regiones de existencia, continuidad y derivahbilidad.
¢ 0.5 puntos por maximos y minimos, crecimiento y decrecimiento.
e (.5 puntos por concavidad v convexidad, puntos de inflexion y asintotas.

¢ 1 punto por la representacion correcta de la grafica.

Bloque 6.
a) 1 punto: .75 puntos por el planteamiento correcto y 0.25 por ¢l calculo.
b) 0.75 puntos; 0.5 puntos por el planteamiento correcto y 0.25 por el célculo.
c) 0.75 puntos: 0.5 puntos por el planteamiento correcto y (.25 por el cdleulo.



